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Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePUAP

Dotyczy: interpelacji nr 9426 Pana Posła Janusza Cieszyńskiego w sprawie działań sabotażowych na 
terenie Polski zleconych przez wywiad rosyjski oraz reakcji organów państwa.

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Janusza 
Cieszyńskiego w sprawie działań sabotażowych na terenie Polski zleconych przez wywiad rosyjski oraz 
reakcji organów państwa, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

W oparciu o posiadane informacje ocenić należy, że Polska pozostaje jednym z priorytetowych obszarów 
zainteresowania i aktywności sabotażowej rosyjskich służb specjalnych (rss). W dającej się przewidzieć 
perspektywie czasowej sytuacja bezpieczeństwa w obszarze działań sabotażowych prawdopodobnie 
pozostanie na wysokim poziomie zagrożenia z tendencją wzrostową. Działania rss wpisują się w 
koncepcję kształtowania prognozowanego środowiska pola walki. Jednym z jego elementów pozostaje 
destabilizacja sytuacji bezpieczeństwa 
w Rzeczypospolitej Polskiej, w tym dezorganizacja funkcjonowania struktur państwa polskiego oraz 
kształtowanie zachowań społeczeństwa (w ramach działań kognitywnych wywołanie poczucia 
zagrożenia) w oczekiwanych przez rss kierunkach. 

W kwestii współpracy resortu obrony narodowej z Prokuraturą Krajową wskazać należy, że resort 
współpracuje z wymienioną instytucją oraz jej terenowymi jednostkami m.in. w ramach realizacji zadań 
dochodzeniowo-śledczych, w tym w toku postępowań przygotowawczych dotyczących działalności 
przeciwko Rzeczypospolitej Polskiej (przestępstwa z art. 130 kodeksu karnego – szpiegostwo) czy też 
współuczestniczenia w posiedzeniach Międzyresortowego Zespołu ds. Zagrożeń Terrorystycznych 
(uczestnikiem jest również przedstawiciel Prokuratury Krajowej).

Natomiast, szczegółowe informacje dotyczące działań w zakresie przygotowywania planów obronnych i 
wdrażanych szczegółowych rozwiązań są informacjami niejawnymi.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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